

曾经连续15年无人考取普通高中,教育移民扶贫托起昌江王下乡的希望 大山里10年走出108名大学生

■ 本报记者 梁振君 邓海宁
见习记者 许林 通讯员 杨耀科

今天中午,在昌江黎族自治县王下乡牙芳村,眼前的韩雪艺,早已不是10年前记者采访时遇见的那个腼腆的小姑娘,而是一名落落大方的女大学生。“要不是教育扶贫移民政策,我根本不可能走出大山,更不可能读完高中乃至考上大学。”韩雪艺的话真诚而淳朴。

江教育扶贫移民工程实施整整10年,王下乡共有932人走出大山,其中108人实现了大学梦。而在2006年以前,王下乡学校初中毕业生已连续15年无人考取普通高中。

王下乡地处霸王岭山区,总人口3231人,是海南最贫困的少数民族乡镇之一,2006年秋季,昌江县委、县政府改变扶贫思路,决定治穷先治愚、扶贫先扶智、扶智先教育,把王下乡271名初中生整体搬迁到县民族中学免费读书,让大山里的孩子走出

山寨接受县城优质教育。

这是昌江首批受益于教育扶贫移民政策的学生。

近10年来,昌江累计投入经费近8600万元,教育扶贫移民学生总数达4959人,其中王下乡有932名孩子走出大山。这群从山里走出去的孩子,有108人实现大学梦,824人接受了中等职业教育。特别是韩仁飞一家三兄妹均考取本科院校,给边远落后山区的少数民族教育注入了新的希望。

“我们在孩子身上看到,自信取代了自卑,思维观念得到转变,视野开阔了,文化素质也明显提高,而且深深影响到父辈。”王下乡中心学校校长范冠承说。

“只有让孩子多读书才能有出息,否则只能像我这样一辈子被困在大山里。”年逾五旬的黎族村民韩经忠感慨着告诉记者。而这句话,也是当地所有村民的共同心声。

“王下有一群渴望走出大山的孩子,教育扶贫移民政策就是他

们的翅膀,带领他们飞向理想的殿堂。”王下乡副乡长林克爱这样形容。

发轫于昌江的教育扶贫移民政策,于2008年率先推广至陵水、保亭、五指山、琼中、白沙等10个贫困市县,而后又陆续推广至其他市县。如今,越来越多的山区贫困学生,与王下xiang的孩子们一样,享受着优质的教育资源。走出大山的山区孩子,正在外面的世界放飞自己的梦想。

(本报石碌9月8日电)

我省首届网络安全大赛正式启动

本报海口9月8日讯(记者郭景水)海南省首届网络安全大赛已于近日正式启动,记者从大赛组委会了解到,此次大赛由省网信办与省网络与信息安全通报中心主办,省工信厅、省教育厅、省通管局、海南大学信息学院等相关厅局指导。大赛旨在宣传普及网络安全知识,提高网络安全防护意识,推动我省网络安全技术的发展与应用,加快构建关键信息基础设施安全保障体系。

此次大赛从9月5日开始报名,9月18日截止,省内网络安全爱好者可个人报名,省内各单位亦可组队报名。初赛将于9月24日以网络远程在线答题的方式进行,决赛定于10月29日在海南大学举行。具体详情可登录大赛官网了解(网站地址:hncpd.com)。

海南老年大学在澄迈富力红树湾落成

本报金江9月8日电(见习记者陈嘉博 记者李佳飞)今天下午,海南老年大学在澄迈县富力红树湾正式落成。

海南老年大学是一座面向全社会,重点服务老干部、老知青的新型现代化老年大学,大学城共设置8大中心,包括老年教育培训中心、老年融媒创作中心、老年文体活动中心、老年健康服务中心、老年旅游服务中心、老年用品电子商务中心、老年创业帮助中心和老年金融服务中心。

海南老年大学由中央党校中国领导网主办。当天,中央党校、中国老龄事业发展基金会、中国老龄事业促进会的领导、全国各地的老知青代表出席了落成典礼仪式。

白沙绿茶获中国绿色食品博览会金奖

本报牙叉9月8日电(记者邓海宁 见习记者许林 特约记者王伟)记者今天从白沙黎族自治县有关部门获悉,在近日举办的第十七届中国绿色食品博览会上,白沙绿茶荣获参展产品金奖。

中国绿色食品博览会是国内专业性最强、规模最大、经过第三方质量认证的优质农产品及加工食品展示和贸易盛会。据介绍,此次展会共吸引了来自全国34个展团近2000家企业参展。

明察暗访找问题 严厉打击动真格 三亚:常抓不懈打好三亚河保卫战

聚焦三亚“双修”“双城”

本报三亚9月8日电(记者苏庆明 孙婧)9月6日上午10时27分,省委常委、三亚市委书记张琦在三亚党政工作微信群里发了条信息:在三亚河东路派出所对面,发现河里疑似有排污的污水区域,请市政府安排查处。这是张琦暗访发现的问题。5分

钟后,相关分管市领导群里回应,马上组织相关部门核查处置,处置情况将及时报告。10时53分,微信群收到信息,市住建局已经在核查。下午3时32分,群里公布初步排查结果为雨水排水。晚上8时40分,再次公布送样检测结果为雨水。

尽管“虚惊一场”,但三亚对三亚河保护的重视程度和处理速度,可见一斑。紧接着,9月7日,三亚市住建局市政维护应急中心对三亚河相关治理设施进行地毯式排查,确认每个雨水下水井到底排不排污。当晚,三亚还出动90人,清理三亚河等处的乱搭乱建,防止破坏水岸生态。

坚决查处,三亚说到做到。在张琦把疑似排污信息发到微信群的几乎

同时,9月6日上午10点30分,三亚民警接到报告称,有人在市政府二办对面的三亚河段非法捕鱼。民警立即赶往现场发现,当事人在水中撒网捕鱼,收获20条小鱼。依据《治安管理处罚法》中“扰乱公共秩序”一条,民警对其处以10日行政拘留。

“我们的治污工作任重道远,抓而不紧等于不抓。”张琦强调,坚持打好三亚河保卫战。(本报三亚9月8日电)

天鹅湾·海报集团 2016 金秋车展
9月8日—11日 海南国际会展中心(西海岸)
新科技·新感受·新生活

免费通勤车路线 (9月8日至11日, 30分钟/班车)

- ★ 红城湖路省烟草公司——会展中心
经停汇宇金城、美国工业村(民航大厦)、南海大道与海榆中线交界(西城一号)。
- ★ 海南大学东门——会展中心
经钟楼公交站、万绿园公交站、市人大大会堂公交站、秀英港加油站公交站、假日海滩公交站。
- ★ 银湖路都市森林小区——会展中心
经停坡博市场公交站、省彩电中心公交站、滨涯路金山小区公交站。

起点: 首班8:30, 末班17:00
返程: 首班9:30, 末班18:00

免费公交 带你看车展

呼朋唤友 成群结队 一起去看香车美女

本届车展组委会指定用车 DS
中国大地财产保险股份有限公司海南分公司为本届展会的唯一保险合作伙伴

主办: 海南日报报业集团
承办: 海南日报有限责任公司广告公司
招商热线: 13876006886 18608998658

媒体支持: 海南日报 南国都市报 南海网 法制时报 证券导报
特区文摘 海岸生活 海口广播电视台 海南日报APP 海南日报微信
海南日报微博 南国都市报微信 南国都市报微博 南海网APP

冠名单位: 广州粤泰集团股份有限公司
(上证编码: 600393)
海南天鹅湾



2016第四届中国(海南)动漫游戏博览会
CCAF杯电竞赛霸赛 2016.10.1-10.4
庙会区自由LIVE狂欢 票价: 35元/预售: 30元
举办地点: 海南国际会展中心(西海岸)
公交线路: 28、35、37、57路到海南国际会展中心站下车
免费班车点: 海南大学北门、中国城、白沙门、大会堂、国兴大波

cosplay